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Ata de Nº19 da Sessão Ordinária do dia 18 de setembro de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº19/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves de Aguiar Paula, que após a chamada nominal dos vereadores e 

vereadoras e verificado o quórum regimental declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária. Dando início aos trabalhos com a leitura da ata da sessão anterior, de 

forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, 

que após lida foi submetida à votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

pela Casa Legislativa. Em seguida, procedeu-se à leitura do expediente recebido, 

pelo vereador Franci Paulo foi apresentado Projeto de Lei Nº 34/2025 que dispõe 

sobre a instituição da política municipal de garantia das prerrogativas da 

advocacia no município de São Benedito-CE e dá outras providências, e 

requerimento Nº 29/2025 que solicita que seja feita a aquisição de novas 

luminárias para os bairros e sítios que ainda não possuem iluminação; pela 

vereadora Andréia Melo foram apresentados requerimento Nº 35/2025 solicitando 

que seja feito em regime de urgência reparos no calçamento que liga o Sítio 

Bananeira ao Sítio  São Miguel em nosso município, e requerimento Nº36/2025 

solicitando que seja feito reparos no asfalto no trecho próximo à Igreja Sagrada 

Família no Sítio Pedra de Coco 1; pelo vereador Francisco Haroldo foi 

apresentado requerimento Nº 16/2025 solicitando que seja feito o calçamento em 

volta da igreja da comunidade da Santa Tereza; pela vereadora Tarciana Almeida 

foi apresentado requerimento Nº14/2025 solicitando que seja construído um 

redutor de velocidade com ondulação transversal em frente ao CEI-Centro de 

Educação Infantil, próximo a garagem da prefeitura, na estrada para o Sítio 

Miranda. Pelo Poder Executivo foram apresentados Projeto de Lei Nº 29/2025 

que institui o dia 22 de novembro como dia oficial do Evangélico na cidade de 

São Benedito-CE e dá outas providências; Projeto de Lei Nº 31/2025 que dispõe 

sobe a criação do Dia do Educador Físico no âmbito do município de São 

Benedito/CE na forma que indica;  Projeto de Lei Nº 32/2025 que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a doar imóvel de propriedade do município de São Benedito 

ao Estado do Ceará; e Projeto de Lei Nº 33/2025 que dispõe sobre a isenção da 

Taxa de Alvará de Funcionamento às Associações sem fim lucrativos no âmbito 

do município de São Benedito/CE, na forma que indica. Na ordem do dia as 

matérias da pauta foram lidas, discutidas e votadas, as seguintes matérias: 

requerimento Nº 11/2025 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; requerimentos 

Nº 15 e 16/2025 de autoria do vereador Francisco das Chagas; Projetos de Lei de 

autoria do Executivo Nº 29,30 e 32/2025.  Em seguida, o Presidente colocou em 



 

votação na ordem do dia os requerimentos e projetos de lei constantes na pauta da 

presente sessão ordinária sendo os mesmos aprovados por unanimidade pelos 

vereadores e vereadoras presentes. Na sequência, foi concedida a Tribuna Livre 

ao senhor Francisco Elton Lopes Alcântara, Superintendente do Consórcio 

Público de Manejo dos Resíduos Sólidos da Região da Ibiapaba, o qual utilizou a 

palavra para comunicar e convidar todos parlamentares e a comunidade 

ibiapabana a participarem do 3º Fórum de Desenvolvimento, Cidadania e 

Sustentabilidade a ser realizado no município de São Benedito , o senhor Elton 

agradeceu a todos os parlamentares desta Casa e a gestão municipal pelo apoio 

constante com a causa e  as ações da Secretaria do Meio Ambiente do município. 

Ressaltou a importância do 3º Fórum e destacou seu papel para toda a região e 

para a preservação do meio ambiente em âmbito municipal e regional. Em 

seguida, foi concedida a Tribuna Livre à senhora Larissa Gomes Xerez, Delegada 

do Conselho Regional de Educação Física do Ceará, Sra. Larissa homenageou os 

profissionais de Educação Física do município. Em sua fala, a delegada destacou 

que esses profissionais são essenciais para a construção de uma sociedade mais 

saudável e ativa, promovendo não apenas a prática de exercícios, mas também o 

bem-estar, a disciplina e a qualidade de vida da população. Ressaltou a dedicação 

diária desses profissionais e a importância de seu reconhecimento social. A Sra. 

Larissa homenageou ainda, o secretário de Esporte e Cultura, Sr. Fernando 

Reutman, pelo constante incentivo às políticas esportivas e pela valorização da 

categoria no município. Posteriormente foi concedida a Tribuna Livre, ao senhor 

Fernando Reutman Rodrigues Salles, Secretário Municipal de Esporte, Cultura e 

Turismo de São Benedito, cumprimentou a todos os presentes, senhores 

vereadores e vereadoras, ressaltou que, em parceria com o CREF-5 e com a 

Secretaria de Esporte, Cultura e Turismo, está sendo desenvolvido um projeto 

para apresentação ao prefeito municipal e à Secretaria de Educação, visando a 

inclusão dos educadores físicos nas salas iniciais do magistério do município. 

Destacou a importância de tornar essa iniciativa uma lei, garantindo o 

reconhecimento dos educadores físicos e assegurando que as crianças sejam 

atendidas de forma adequada. Informou que todo o aparato jurídico do CREF-5 

será utilizado para elaborar o projeto de lei, que será posteriormente encaminhado 

a esta Casa, com o objetivo de fortalecer o papel da Educação Física no município 

e tornar São Benedito um exemplo a ser seguido por outras localidades, finalizou 

sua fala agradecendo a todos. Concluída a fase do expediente, o presidente 

franqueou a palavra para o uso da Tribuna, iniciando-se os pronunciamentos dos 

vereadores e vereadoras inscritos conforme ordem de inscrição estabelecida.  Com 

a palavra o vereador Franci Paulo iniciou suas palavras saudando o senhor 

presidente, os demais parlamentares, servidores desta Casa Legislativa e todo o 

público que acompanha a presente sessão, desejando boas-vindas; o vereador 

cumprimentou o escritor Professor Domingo Telles pelo lançamento de seu livro, 

A Nascente de um Rio,  que aborda a História de São Benedito, e saudou todos os 

educadores físicos presentes, parabenizando-os pela passagem do Dia do 



 

Educador Físico, ressaltando sua satisfação pela homenagem prestada em 

reconhecimento à importância dessa profissão.  O vereador enfatizou que já 

antecipava o seu voto favorável ao Projeto de Lei que institui o Dia do Educador 

Físico no município, manifestando a certeza de que na próxima sessão o referido 

projeto será apreciado e aprovado com êxito. Dando continuidade à sua fala, o 

vereador Franci Paulo cumprimentou o Secretário Municipal de Esporte, senhor 

Fernando Reutman, e convidou a todos para prestigiarem a final do Campeonato 

Municipal de Futsal, ressaltando a importância do referido evento para o 

município. Aproveitou ainda para destacar o Campeonato de Futebol de Campo, 

ressaltando que o município de São Benedito se sobressai com a realização em 

três divisões, sendo um meio transformador de vidas. O vereador Franci Paulo, 

retornando à sua pauta, enalteceu o Projeto de Lei Nº 34/2025, de sua autoria, 

apresentado nesta Casa Legislativa, que dispõe sobre as prerrogativas da 

advocacia em âmbito municipal. Ressaltou a importância da matéria para a 

valorização da profissão, o fortalecimento do exercício da advocacia e a garantia 

de direitos fundamentais, destacando o impacto positivo do projeto para a 

sociedade e para o aprimoramento das práticas legislativas. Comentou ainda sobre 

seus requerimentos, enfatizando sua relevância no contexto da atuação municipal. 

O vereador aproveitou a oportunidade para agradecer a realização de alguns 

requerimentos de sua autoria, solicitados em sessões anteriores desta Casa. O 

vereador agradeceu ao prefeito Saul Maciel e ao secretário de Infraestrutura, 

Aridson, pelo conserto do calçamento da rua localizada nos fundos da Pousada 

São Benedito, atendendo a uma solicitação anterior e de necessidade urgente para 

a população; agradeceu pela realização da sessão e a presença do público, 

destacando a importância de acompanhar os trabalhos da Casa, presencialmente 

ou pelas redes sociais, para verificar o empenho nas ações em benefício da 

população. Com a palavra, o vereador Haroldo Cocalzinho inicia 

cumprimentando a todos os senhores vereadores e vereadoras, à mesa diretora, e 

parabenizou todos os profissionais de Educação Física, bem como cumprimentou 

o senhor secretário Fernando Reutman, enaltecendo o trabalho realizado à frente 

da Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer. O vereador aproveitou para parabenizar 

a secretária de Educação, Sra. Lúcia, pelo excelente trabalho desenvolvido em 

nossas escolas, destacando que o município conta com instituições de ensino de 

referência. Ressaltou ainda que tais conquistas são fruto de um trabalho conjunto 

entre o prefeito, os vereadores e toda a equipe administrativa, sempre em busca 

de melhorias para a população de São Benedito. Em seguida, o vereador falou 

sobre seu requerimento apresentado e a importância do mesmo para a 

comunidade. Finalizando o vereador parabenizou o vice-prefeito, Chiquinho da 

Rodoviária, que esteve à frente da prefeitura por dez dias, pelo excelente trabalho 

realizado. Destacou que algumas demandas que havia solicitado foram atendidas 

pelo prefeito, e reforçou os parabéns pelo ótimo desempenho. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes pela atenção e participação. Com a palavra o 

vereador Júnior Carneiro, cumprimentou a todos em nome do presidente Agnes 



 

Gonçalves, o parabenizou pelo excelente trabalho à frente da Casa Legislativa. 

Cumprimentou aos colegas vereadores e vereadoras. Saudou ao secretário 

Fernando Reutman, pelo seu relevante trabalho. Cumprimentou igualmente os 

profissionais de Educação Física presentes: Robério, Flávia, Ticiane e o escritor 

e amigo Domingos Teles. Parabenizou ao Sr. Domingos, pelo lançamento do seu 

livro e reforçou que o mesmo pode contar com o apoio da Casa. Comentou que, 

no dia 16, segunda-feira, esteve em Fortaleza acompanhado do prefeito Saul, do 

vice-prefeito Chiquinho, do vereador Reges Brito e do vereador Agnes, na 

premiação das Escolas Nota 10. Enfatizou que o município se destacou, fruto do 

excelente trabalho dos professores, diretores e da Secretaria de Educação, sob a 

liderança da senhora Lúcia Gonçalves. Ressaltou que o trabalho desenvolvido tem 

contribuído significativamente para o crescimento de nosso município. 

Parabenizou também o prefeito Saul por estar entre os melhores prefeitos do 

Ceará. Relatou que durante a visita, tiveram a oportunidade de conhecer o Palácio 

do Governo, sendo recebidos pelo secretário Rochinha, e também visitaram o 

gabinete do deputado Alisson Aguiar, a quem agradeceu pela atenção e 

acolhimento. Encerrou, parabenizando a todos e desejando um excelente dia. Deu 

continuidade com a fala na tribuna a vereadora Sâmya Brandão, a vereadora 

cumprimentou a mesa, em nome do presidente Agnes Gonçalves, todos os colegas 

vereadores e vereadoras presentes, bem como o público que assistia à sessão. 

Iniciou suas palavras expressando alegria em parabenizar os educadores físicos 

do município, presentes na sessão por ocasião da homenagem. A vereadora 

destacou que sua primeira formação profissional é em Educação Física, o que 

reforça seu orgulho e reconhecimento pela trajetória desses profissionais. Relatou 

que, na época em que ela e a Flávia iniciaram na profissão, enfrentaram muitos 

desafios, enfatizando que, atualmente, embora o caminho ainda exija esforços, há 

mais apoio e reconhecimento para a categoria. Parabenizou cada profissional de 

Educação Física presente pela luta, conquistas e objetivos alcançados, 

reconhecendo que ainda existem desafios para o pleno reconhecimento da 

categoria em todos os espaços. A vereadora aproveitou para congratular o 

secretário Reutman pelo relevante papel no avanço e valorização do profissional 

de Educação Física no município, destacando sua atuação em diversos espaços de 

reconhecimento profissional. Ressaltou, ainda, o apoio da gestão municipal, que 

contribui para abrir caminhos e fortalecer a categoria. Parabenizou o Sr. 

Domingos Teles pelo lançamento de mais uma obra literária, destacando a 

relevância de sua contribuição para a preservação da história do município. 

Enfatizou a importância da valorização da história e da cultura municipal, bem 

como o reconhecimento dos artistas locais. Na oportunidade, fez uma solicitação 

de caráter público, pedindo que o presidente da Casa leve ao gestor municipal o 

pedido de recuperação das estradas que ligam Barreiro à Umburana e do 

Carnaubal dos Medeiros até a divisa com o Estado do Piauí, tendo em vista que 

as melhorias anteriormente realizadas se encontram deterioradas. Encerrando, 

desejou um bom dia a todos. Dando continuidade à sessão, fez uso da tribuna a 



 

vereadora Andreia Melo, em suas palavras, a parlamentar iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os demais vereadores e vereadoras presentes, 

bem como o público que acompanhava a sessão. Prosseguiu parabenizando todos 

os educadores físicos pelo seu dia e pela relevante contribuição ao 

desenvolvimento social e educacional do município, ressaltando a importância da 

valorização desses profissionais. Em seguida, destacou os requerimentos por ela 

apresentados nesta Casa, enfatizando a relevância dos mesmos para atender às 

necessidades da população e contribuir para o desenvolvimento do município. 

Finalizou suas palavras agradecendo e parabenizando ao escritor Domingos Teles 

pelo lançamento de mais uma belíssima obra, ressaltando que será lida com muito 

carinho e destacando o brilhante trabalho que vem realizando, desejando que 

outras publicações venham a seguir. Reiterou, ainda, os parabéns a todos os 

profissionais de Educação Física, reconhecendo a relevância de sua atuação. Em 

seguida o líder do governo vereador Reges Brito fez uso da tribuna, 

cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas vereadores e vereadoras, o 

público presente no plenário, bem como a população que acompanhava a sessão 

pela internet. Em suas palavras, o parlamentar iniciou agradecendo ao escritor 

Domingos Teles pela obra lançada, destacando a relevância do conteúdo que 

retrata a origem e a história do município. Na sequência, informou que esteve em 

Fortaleza, na última segunda-feira, acompanhando a premiação das melhores 

escolas do Estado do Ceará. Relatou que o município de São Benedito obteve 

destaque com 25 escolas nota 10, das quais 7 foram premiadas, figurando entre as 

150 melhores escolas do Estado. O vereador enfatizou que tal conquista reflete o 

compromisso e a responsabilidade da gestão municipal, representada pelo Prefeito 

Saul Maciel e pelo Vice-prefeito Chiquinho da Rodoviária, que oferecem total 

apoio à Secretaria de Educação. Destacou ainda o empenho de professores, 

coordenadores, auxiliares, alunos e familiares, que contribuem diretamente para 

os avanços nos índices educacionais do município, continuou expressando 

satisfação pelos resultados obtidos e reforçando o reconhecimento à dedicação de 

todos os envolvidos na educação local. O vereador, em seu pronunciamento, 

destacou a premiação recebida pelo prefeito Saul Maciel, sendo um dos melhores 

prefeitos do Ceará, ressaltando que tal reconhecimento não causou surpresa, uma 

vez que reflete o trabalho realizado pelo gestor em diversas áreas do município. 

Mencionou que, na educação, já foram obtidas premiações importantes; na saúde, 

ressaltou a implantação de serviços como tomografia, mamografia, ambulâncias 

tipo UTI, além da realização de cirurgias eletivas no hospital municipal. No 

tocante à infraestrutura, enfatizou a execução de estradas, calçamentos, 

construção de escolas e a pavimentação de mais de 40 km de asfalto na zona rural. 

Destacou ainda, no âmbito social e educacional, o projeto Espaço Iluminar, que 

oferece apoio integral às crianças com necessidades especiais, e a criação da Casa 

de Atendimento à Mulher (CAM), iniciativa da primeira-dama Yandra 

Vasconcelos, primeira unidade do Estado do Ceará totalmente custeada com 

recursos próprios do município, servindo de referência para outros municípios. O 



 

vereador acrescentou que na gestão, tudo se torna mais fácil devido à atuação 

conjunta da Câmara com o Executivo, diariamente, garantindo o avanço das ações 

em todas as áreas do município. Assim, concluiu afirmando que todos esses 

avanços justificam a escolha do prefeito Saul entre os melhores gestores do Estado 

do Ceará, motivo de orgulho e honra para os munícipes de São Benedito. Em 

seguida o vereador Júnior Carneiro solicitou um aparte, sendo concedido pelo 

vereador Reges Brito, o vereador Júnior Carneiro fez uso da palavra para registrar 

seus agradecimentos ao prefeito Saul, ao secretário Aridson e ao senhor Nonato 

Silva pelo atendimento ao seu pedido de reconstrução das estradas do Sítio do 

Meio e da Muricituba. Retomando a palavra o vereador Reges complementou, 

destacando que a Câmara trabalha em conjunto com o Executivo, ressaltando que 

todos os pedidos apresentados pelos vereadores são atendidos prontamente. 

Ressaltou que a premiação recebida pelo prefeito Saul Maciel, reconhecendo-o 

como um dos melhores prefeitos do Ceará, é consequência direta desse trabalho 

conjunto, conforme também enfatizou o vereador Júnior Carneiro. O vereador 

Régis Brito encerrou suas palavras agradecendo a todos os presentes e desejando 

um bom dia. Concluídos os assuntos da pauta, o presidente Agnes Gonçalves   

convocou todos os Edis para a próxima sessão, que será realizada no dia dois de 

outubro de dois mil e vinte e cinco, e invocando a proteção de Deus e da Pátria, 

Declarou encerrada a presente sessão. 

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 18 de setembro de 2025 


